

«Изучаем, творим, занимаемся
дома»

Ракитянский и Краснояружский районы Белгородской области

Выполнил: Бубелев Никита, 16 лет
Объединение «Атлант»
Руководитель Чан Галина
Васильевна



Ракитянский район



- На гербе Ракитянского района изображены ракиты. «В серебряном поле на зелёных берегах прямо текущей лазоревой реки – две наклонённые друг к другу зелёные с золотыми стволами ракиты».

Ракитное - посёлок городского типа в Белгородской области России, административный центр Ракитянского района и городского поселения «Посёлок Ракитное».

Расположен на берегах реки Ракитная бассейна Днепра.

Название Ракитного произошло от слова «ракита». Ракита - народное название деревьев и кустарников рода ива. Так называется и речка, протекающая через посёлок.



Усадьба князей Юсуповых

Одной из исторических достопримечательностей пгт. Ракитное является дворцовый комплекс князей Юсуповых. Это один из многих их дворцов в дореволюционной России. Вначале слобода Ракитная была владением Кочубея, в дальнейшем украинского гетмана Мазепы, затем сподвижников Петра I Меншикова А. Д. и Шереметева Б. П. После них почти два столетия принадлежала князьям Юсуповым.



В 1840 г. при очередном наследнике имения Борисе Николаевиче Юсупове в центре слободы на возвышенности был построен дворец. Над его проектом работали талантливые столичные архитекторы. Часть чертежей для дворца выполнил выдающийся итальянский архитектор Джакомо Флоренти, чьи шедевры украшают улицы и площади Санкт-Петербурга.



Дворец был разделен на две половины: в одной жили князья, когда приезжали сюда, а в другой жил управляющий имением – Арон фон Менден. В одном из залов дворца находилась огромная библиотека, которая, к сожалению, не сохранилась. Лишь некоторые книги выставлены в экспозиции местного краеведческого музея. Рядом с дворцом располагались две хозяйственные одноэтажные постройки. Возле дворца был большой сад, зоопарк и великолепный цветник.

А около самого дворца установлены скульптуры, относящиеся к 50-м годам прошлого века. Гипсовые мальчишки и девчонки – как дань ушедшей советской эпохе – сегодня сами выглядят настоящими раритетами.

Дуб-долгожитель

Недалеко от княжеской усадьбы располагается дуб-долгожитель, который был посажен еще самими Юсуповыми. Дубу больше 300 лет. По преданию, дуб выполняет заветные желания, надо только мысленно попросить его об этом и приложить ладони к морщинистой



Краснояружский район

Краснояружский район занимает западную часть Белгородской области, врезааясь клином между Курской и Сумской областями. Он граничит на севере с Беловским районом Курской области, на юге — с Грайворонским, на востоке — с Ракитянскими районами Белгородской области, на западе — с Краснопольским районом Сумской области Украины. Площадь территории — 479,2 км².



Дом-дача Харитоненко

Дом-дача Харитоненко (1810 год) на берегу Попова пруда. Отлично сохранившееся здание XIX века является памятником архитектуры, которое восхищает своей красотой.

Место, где находится Дом-дача Харитоненко, в самом сердце Красной Яруги, рядом с тремя вековыми дубами выбрано для строительства неслучайно. По преданию, дубы эти – ровесники Красной Яруги, они были посажены первыми поселенцами в год ее основания.



Иван Герасимович Харитоненко жил в Сумах, а сын его – Павел Иванович – все больше в Москве, сюда приезжали по хозяйственным делам, или с гостями на отдых, который часто заключался в охоте в здешних богатых дичью угодьях. После смерти мужа накануне 1-й мировой войны, владелицей дома стала супруга Павла Ивановича Вера Андреевна. Во время Октябрьской революции и последовавших за ней событий, семья Харитоненко лишилась своего имущества, и вынуждена была эмигрировать за границу. Здание было национализировано, в 1920-1930-е годы на первом этаже располагалась школа, на втором – контора сахарного завода. В 1943 г., во время боев на Курской дуге, здесь находился госпиталь, умерших хоронили прямо под окнами, со стороны

Мемориальный комплекс павшим воинам

5 июля – 23 августа 1943 года – во время Харьковской наступательной операции и Курской битвы был освобожден поселок Красная Яруга и территория Ракитянского района (участвовали части и соединения 27-й, 40-й армий).



Погибшие во время наступательных и оборонительных операций, а также умершие в госпиталях в 1943 году воины Советской Армии похоронены в братской могиле, расположенной возле Краснояружской общеобразовательной средней школы № 1. Всего - 63 человека.